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Clasaa IX-a
Barem de evaluare

¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda
punctajul maxim corespunzator.

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru
rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

Nr. Solutie, rezolvare Puncta
problemei

1 . : .. _a+b
a) Se aplica inegalitatea mediilor:

>\a-b=a+b>2-a-b;

Lafelb+c>2-vb-c, a+c>2-+a-c. Inmultind aceste relatii, se obtine
(a+b)-(b+c)-(c+a)=8-a-b-c. 2p

b)a®+b®+c®~3-a-b-c=(a+b)’—3ab(a+b)+c® —3abc =

1p
(a+b)3+03—3ab(a+b+c):
(a+b+c)-[(a+b)2—c(a+b)+cz}—3ab(a+b+c):
(a+b+c)~(a2+2ab+b2+c2—ac—bc—3ab): .
p
(a+b+c)-(a2+b2+02—ac—bc—ab):
1
%.(a+b+c).[(a—b)z+(a-c)2+(b-c)2}zo,(v)a,b,c>o. P
a b C a’ b? c? TA
= n + >
b+c c+a a+b ab+ac bc+ba ca+cb 2p

(a+b+c)2 . 3-(ab+ac+cb) _3

2-(ab+ac+cb)~ 2-(ab+ac+ch) 2




a)Fie [a]=[b]=k, keZ=k<a<k+1lsik<b<k+I.

k<b<k+l=>-k-1<-b<-k

k-1<-b<-k) *
:>—1<a—b<l<:>|a—b|<1.

k<a<k+1

b)[x—l}:{x+1}: x—l_x+1|<1<:>

2 3 2 3|

[x-5|<6< -6<x-5<6=-1<x<1ll=0<x+1<12=

X-5

<l

X+1

0<T<4

, —ke{0,1,2,3}.
{X;}:k,kez

3
1k=0= X c(01)= xe(-12)| 4

. 3 =xe[1,2);
XT_E[O,l):Xe[lB)
2. k=1= X e 2) = xe25)|

. 3 —xe[3,5)
X%e[l,z):me[:a,s)
3.k=2= X1 c[23)= xe[59)]

. 3 =xe[57)
XT_E[2,3):>XE[5,7)
4. k=32 c[3.4)= xe[8.11)]

3 =x€[8,9);

e a)=xelr9)

Soluia: S =[1,2)U[3,5)U[5,7)U[8,9)=[1,2)U[3,7)[8,9).
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Pentru n=1= /X, +4/X :§:> X, ==———===

3 2 6 23
1 1 1
N=2= X3 tfXo === X3 =—=—
s+ 4 3 12 3.4
N=3 = /Xy +/X —£:> X N
4 N s * 720 45
1
Demonstram prin inductie matematica céﬂ/X = ,n>1
P ’ " n(n+1)
1
ILP(1): % =—(A
(©): & =5 (A)
1
Il. Presupunem ca Jx =——— sademonstram ca
P " n(n+l)
= 1
nl (n+1)-(n+2)
Din relatia de recurenta, obtinem:
2 1 B n 1

Xni = n-(n+2) n-(n+1) n-(n+1)-(n+2) B (n+1)-(n+2)

Conform metodei inductiei matematice /X, = =
! ﬁ n-(n+1)
1
Xy =
n°-(n+1)
2 2
(2k+1) 2k +1 _k +2k+1-k 1 1

KRk KRk KR (k+1)?

Zn:(2k+l)-xk—zn:[i— ! }—1— 12<1.

k2 (k+1) (n+1)
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a) "=" Fie A, B, C coliniare = AB, BC sunt coliniari= AB =k -BC =

OB - OA=k-(OC -0B)= 0B = ~-(OA+k-0C).
k+1

Fie 0c=i :>l—a=L. Atunci OB=a-OA +(1—a)-€C
k+1 k+1

" "Daci OB=o-OA +(1—oc)-&:>ﬁ—ﬁ:a-(ﬁ—&) =
CB=a.-CA> A B, C coliniare.

b) AA'+AB'+AC'=3-AG’, G’ este centrul de greutate al triunghiului AB'C.

La fel BA'+BC'+BB'=3-BG' si
CA'+CB'+CC'=3-CG'.

Adunand cele 3 egalitati, obtinem:

3-(AG'+BG'+CG')=-3-(GA+GB+G'G)=-9GG,

G este centrul de greutate al triunghiului ABC.
Suma vectorilor este nula < G=G".

2p

1p

1p

1p

1p

1p




